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La tour Eiffel est le symbole de la ville de Paris. Elle a été construite par Gustave Eiffel pour 
l'Exposition universelle de Paris de 1889. 

La tour Eiffel mesure exactement 312 mètres de hauteur. Lorsqu'elle a été construite, la tour Eiffel 
était le monument le plus élevé du monde (elle l'est restée pendant quarante ans). C'est un site touristique 
très important, environ 7 millions de touristes visitent la tour Eiffel chaque année.

Au total, on estime que depuis sa construction plus de 300 millions de personnes ont visité la tour 
Eiffel. 

Du haut de la Tour Eiffel, on peut voir les principaux monuments de Paris : la cathédrale Notre-
Dame, la tour Montparnasse et l‘Arc de Triomphe. On peut voir aussi le fleuve qui traverse la capitale : la 
Seine. 

La tour Eiffel est située sur le Champ-de-Mars. C'est un parc où les gens viennent se promener en 
famille et entre amis. Tout en haut de la tour Eiffel, il y a des antennes qui émettent les programmes de 
radio et de télévision. Il y a même des restaurants. 



Dělivý členSvou formou je člen dělivý vlastně člen určitý spojený s předložkou de.

Užití: pro označení neurčitého množství (části) věcí, které je možno dělit (měřit).

• Je vais prendre du vin. - Dám si víno.

• Il y a encore de la salade. - Je ještě salát.

• Tu veux encore de l´eau minérale? - Chceš ještě minerálku?

• Nous avons du rȏti avec des frites. - Máme pečeni s hranolky.
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Rozdíl mezi členem dělivým a členem neurčitým.

Užívá se u věcí, které lze počítat, které chápeme jako počitatelné jednotky.

• Donnez-nous deux thés, une bière et - Dejte nám dva čaje, jedno pivo

un jus d ´orange. a jeden pomerančový džus.

ČLEN NEURČITÝ

Jde o to, kolik porcí čeho objednáváme.

• Moi, je vais prendre du thé. - Já si dám čaj.

• Et toi? Tu veux de la bière? - A ty? Ty chceš pivo?

• Oui, je prends de la bière. - Ano, dám si pivo. 

Zde uvažujeme o tom co si objednáme 
obecně, aniž máme na mysli počet porcí.
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Rozdíl mezi členem dělivým a členem neurčitým.

se používá i po předložkách.

• Un café avec du lait, s´il vous plaît. - Kávu s mlékem, prosím.

ČLEN DĚLIVÝ

Po slovese AIMER následuje člen určitý a to i v záporu.

• J´aime la salade. - Mám rád salát.

• Je n´aime pas la bière. - Nemám rád pivo.

POROVNEJTE - Je préfère le vin . - Mám raději víno. (obecně)

- Moi, je prends du café. Et toi? - Já si dám kávu. A ty? 
- Moi, je préfère de la bière. - Já dám přednost pivu (v tomto okamžiku)
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PO SLOVESE ȆTRE

! Po záporu je místo dělivého a neurčitého členu předložka de. Musí jít o absolutní zápor!

• Tu as un frère? - Non, je n´ai pas de frère.

• Tu veux du pain? - Non, je ne veux pas de pain.

PO ZÁPORU

Po slovese ȆTRE zůstává dělivý/neurčitý člen a to i v záporu.

- C´est du tabac? - Non, ce n´est pas du tabac.

Jak je zřejmé, můžeme dát větě různý význam pouhou volbou členu.
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Qu´est-ce qu´elle a acheté?

- Elle a acheté du café, ……..

Qu´est-ce qu´il aime?

- Il aime le café, ……

Qu´est-ce qu´il veut?

- Il veut du café, ……

312/2 Odpovídejte podle nápovědy

312/1 Podtrhněte v úvodním textu dělivé členy  a zdůvodněte jejich použití.

la salade, les légumes,

le fromage, le poisson, 

le pain, les bonbons,

le vin, l´eau minérale
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1. Voilà la soupe. Servez-vous.

2. Est-ce que je peux vous servir un peu de vin?

3. Merci pour tes livres, ils m´ont bien servi pour préparer mon examen.

4. À quoi sert cet appareil?

5. Ça ne sert à rien de discuter avec eux.

6. Tu te sers de ta voiture demain?

315/16

Přeložte tyto věty a zjistěte význam slovesa
(se) servir.

Všimněte si, že se pojí s různými předložkami.
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Sloveso SAVOIR
vědět, umět

_______
3. tř

Je sais nous savons

Tu sais vous savez j´ai su

Il sait ils savent

- Est-ce que tu viens demain? - Přijdeš zítra?

Je ne sais pas encore. Ještě nevím.

- Ils ne savent pas expliquer cela. - Neumějí to vysvětlit.

- Je l´ai su ce matin. - Dozvěděl jsem se to dnes ráno.
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1. Valérie ne …… pas se décider.

2. Je …… dessiner.

3. Moi, je …… choisir seule.

4. Vous …… conduire la voiture?

5. Mes copains ne …… pas se reposer.

6. Tu …… expliquer cela?

7. Nous ne …… pas arranger cela.

8. Mon frère ne …… pas plaisanter.

9. Nos enfants …… économiser.

10. Ma femme ne …… pas réparer la voiture.

11. Mon patron ne …… pas danser.

314/10
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Sloveso BOIRE
pít

_______
3. tř

je bois nous buvons

tu bois vous buvez j´ai bu

il boit ils boivent

- Les Français boivent plus de vin que - Francouzi pijí více vína než Češi.

les Tchèques.

- Le matin, je bois une tasse de café. - Ráno piji šálek kávy.

- Il a bu un verre de bière. - Vypil sklenici piva.
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1. Nous …… de la bière.

2. Sylvie …… de l´eau minérale.

3. Je …… du vin rouge.

4. Tu …… du café.

5. Les enfants …… du jus d ´orange.

6. Vous …… du vin blanc.

314/11
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1. Je n´ai pas …… t ´appeler.

2. Je n´ai pas …… le temps j´ai …… travailler.

3. Il l ´a …… tout de suite.

4. Je n´ai …… personne.

5. Il s´est levé tard, il a …… arriver en retard.

6. Nous n´avons rien ……

7. Je l´ai …… hier.

8. Il a …… son cognac.

314/14

Doplňte příčestí minulé některého ze sloves:
avoir, devoir, pouvoir, savoir, voir, boire.

A přeložte.
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1. Le dîner est prêt.

2. Est-ce que je peux téléphoner?

3. Voilà la soupe.

4. On va manger.

5. Vous reprenez de la salade?

6. Tu prends du martini?

315/15

Najděte vhodné pokračování

a) Non, je vais prendre du porto.

b) Mettez la table.

c) Non, merci, je n´ai plus faim.

d) Mettez-vous à table.

e) Servez-vous. Ne vous gênez pas.

f) Mais bien sûr. Faites comme chez vous.
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1. La soupe est froide.

2. Le dîner est prêt.

3. Tu as apporté le vin?

4. Qui va débarasser la table?

5. Tu vas réchauffer le poulet au micro-
ondes?

6. Tu as coupé du pain?

315/20

Najděte vhodnou reakci.

a) D´accord, je vais mettre la table.

b) Personne?!

c) Je vais la réchauffer.

d) Oui, je l´ai mis sur la table.

e) Oui, je vais le faire chambrer.

f) Non, il est en panne depuis hier.
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